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VERSIÓN 1 DEL EXAMEN  
(EVALUADA A LOS PARALELOS 01 Y 02 DEL PROFESOR ANTONIO CHONG ESCOBAR) 

 
(Por cada tema, debe enviar al email del profesor un archivo con el desarrollo a mano hasta la hora establecida.) 

 

________________________________________________________________________________ 
Parte A  

Literal a (20 Puntos) 

Determine la serie de Maclaurin de 𝑔(𝑥) = 𝑒−𝑥3
, usando la serie de Maclaurin conocida de 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥. Luego, obtenga 

la serie de Maclaurin para ℎ(𝑦) = ∫ 𝑒−𝑥3
𝑑𝑥

𝑦 

0
 y determine su intervalo de convergencia. Como parte final, usando el 

criterio de las series alternadas determine ℎ(1) con un error menor que 0.04.  

 
Literal b (20 Puntos) 

Suponga que se deposita una suma 𝐴 en un banco que paga un interés a una tasa anual 𝑟, compuesto continuamente. 

Determine el tiempo necesario 𝑡 para duplicar el valor de la suma original en función de la tasa de interés 𝑟.  Luego, 

obtenga 𝑡 si 𝑟 es igual a 9%. Finalmente, determine la tasa de interés que debe pagarse si la inversión inicial debe 

triplicarse en 10 años. 

________________________________________________________________________________ 
Parte B 

Literal a (15 Puntos) 

Halle la solución general de la ecuación diferencial ordinaria 
𝑑6𝑦

𝑑𝑥6 − 64𝑦 = 1 − 𝑒5𝑥.   

  

Literal b (25 Puntos)  

Se conoce que en un sistema masa-resorte-amortiguador suspendido desde un punto fijo con movimiento uni-dimensional 

el resorte se estira 5 𝑐𝑚 cuando se le adhiere un cuerpo que pesa 2𝑁. Para analizar el movimiento oscilatorio de este 

sistema, considere que se desprecia la amortiguación y que el cuerpo parte con una velocidad de 2𝑚/𝑠 hacia abajo a 3 

cm por debajo de su posición de equilibrio. Además, considere que a los 6 y 12 segundos el cuerpo recibe un golpe hacia 

abajo de forma instantánea, los cuales ejercen una fuerza de 4𝑁 y 8𝑁, respectivamente. Determine la ecuación del 

movimiento del cuerpo con un sistema de referencia que considere el signo positivo hacia arriba, y también determine la 

posición del cuerpo en los tiempos 3, 9 y 15 segundos (use el valor de la fuerza de la gravedad igual a 10𝑚/𝑠2). 

________________________________________________________________________________ 
Parte C (20 Puntos)  

Haciendo uso del método de los valores y vectores propios, determine 2 soluciones vectoriales linealmente 

independientes para el sistema: 

[

𝑣′(𝑡)

𝑤′(𝑡)

𝑧′(𝑡)

] = [

𝑣(𝑡)

2𝑣(𝑡) − 𝑤(𝑡)

𝑣(𝑡) + 𝑤(𝑡) + 𝑧(𝑡)
] . 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VERSIÓN 2 DEL EXAMEN  
(EVALUADA AL PARALELO 03 DEL PROFESOR HERNANDO SÁNCHEZ CAICEDO) 

 

PARTE 1 

1) Analice la convergencia o divergencia de la sucesión {𝑎𝑛} donde 𝑎𝑛 = 𝑒−𝑛𝑠𝑒𝑛(𝑛). 

2) Analice la convergencia o divergencia de la serie: ∑ 𝑘𝑠𝑒𝑛 (
1

2𝑘
)∞

𝑘=1 . 

3) Suponga una gota de lluvia esférica se evapora con una rapidez proporcional a su área superficial. Si originalmente 

su radio mide 3 mm y media hora después se ha reducido hasta 2 mm, encuentre una expresión para calcular el radio de 

la gota de lluvia en cualquier instante y calcule su radio en una hora. (Muestre todo el proceso de solución) 

 

PARTE 2 

4) Para la ecuación diferencial 𝑦′′ − 𝑦 = 0 identifique la (o las) funciones que son solución. 

a.- 𝑒𝑥                       b.- 𝑒−𝑥                       c.- cosh (𝑥)                       d.- cos(x) 

 

5) Determine el intervalo donde, con certeza, el problema tiene solución:  

𝑦′ = 𝑠𝑒𝑛𝑥 − (𝑡𝑎𝑛𝑥)𝑦          𝑦(𝜋) = 0 

a.- 
𝜋

2
< 𝑥 <

3𝜋

2
                 b.- −

𝜋

2
< 𝑥 <

3𝜋

2
                 c.- 0 < 𝑥 < 𝜋                 d.- 0 < 𝑥 < ∞ 

 

6) Para la ecuación diferencial, indique los valores de a y b para que sea diferencial exacta: 

(𝑥𝑦2 + 𝑏𝑥2𝑦)𝑑𝑥 + 𝑎(𝑥 + 𝑦)𝑥2𝑑𝑦 = 0 

a.- 𝑎 = 1     𝑏 = 3                 b.- 𝑎 = 𝑥     𝑏 = 3                 c.- 𝑎 = 1     𝑏 = 3𝑥                 d.- 𝑎 = 3     𝑏 = 1 

 

7) Si el wronskiano W(f,g)=K entonces a que será igual el wronskiano W(u,v) donde: 

𝑢 = 𝑓 − 3𝑔     𝑦     𝑣 = 3𝑓 + 𝑔 

a.- 10 K                    b.- 5 K                    c.- 2 K                    d.- K-5 

 

8) Para la ecuación diferencial, 𝑦1   𝑦   𝑦2 son dos soluciones linealmente independientes. Si el wronskiano de las 

soluciones en x=1 es igual a 𝑊(1) = 2, ¿Cuál será su valor en x=2? 

𝑥𝑦′′ + 2𝑦′ + 𝑥𝑒𝑥𝑦 = 0 

a.- W(2)=1/2                     b.- W(2)=4                     c.- W(2)=25                     d.- W(2)=2/25 

 

9) Encuentre una solución particular para la ecuación: 𝑦′′′ − 𝑦′′ + 𝑦′ − 𝑦 = 4𝑒𝑥. 

a.- 𝑦 = 2𝑥𝑒𝑥                      b.- 𝑦 = 𝑥𝑒𝑥 +
𝑒𝑥

2
                      c.- 𝑦 = (𝑥 + 1)𝑒𝑥                      d.- 𝑦 = 𝑥𝑒𝑥 + 𝑥𝑒−𝑥 

 

10) Al encontrar la solución en serie alrededor de cada punto 𝑥0, para la ecuación diferencial, determine una cota 

inferior para el radio de convergencia de cada serie: 

(𝑥2 − 2𝑥 − 3)𝑦′′ + 5𝑦′ + 4𝑥𝑦 = 0        𝑥0 = 0       𝑥0 = 4 

a.- 𝑅 = 3   |𝑥| < 3,    𝑅 = 1   |𝑥 − 4| < 1                            b.- 𝑅 = 5   |𝑥| < 5,    𝑅 = 3   |𝑥 − 4| < 3 

c.- 𝑅 = 1   |𝑥| < 1,    𝑅 = 3   |𝑥 − 4| < 3                            d.- 𝑅 = 5   |𝑥| < 5,    𝑅 = 2   |𝑥 − 4| < 2 

 

11) ¿Cuál será la transformada de Laplace de la función 𝑓(𝑡) = ∫ (𝑡 − 𝜏)2𝑐𝑜𝑠2𝜏𝑑𝜏
𝑡

0
? 

a.- 𝐹(𝑠) =
2

𝑠2(𝑠2+2)
                     b.- 𝐹(𝑠) =

2𝑠+1

(𝑠2+2)
                     c.- 𝐹(𝑠) =

2𝑠2

(𝑠2+2)
                     d.- 𝐹(𝑠) =

2𝑠

(𝑠2+2)
 

 

12) Encuentre la solución para  𝐱 = (
𝑥1

𝑥2
) del sistema siguiente: 𝐱′ = (

−2 1
1 −2

) 𝐱. 

a.- 𝑥1 = 𝑐1𝑒−3𝑡 + 𝑐2𝑒−𝑡     𝑥2 = −𝑐1𝑒−3𝑡 + 𝑐2𝑒−𝑡                   b.- 𝑥1 = 3𝑐1𝑒−3𝑡 − 𝑐2𝑒−𝑡     𝑥2 = 𝑐1𝑒−3𝑡 − 3𝑐2𝑒−𝑡 

c.- 𝑥1 = 𝑐1𝑒𝑡 + 2𝑐2𝑒−2𝑡     𝑥2 = 2𝑐1𝑒𝑡 + 𝑐2𝑒−2𝑡                      d.- 𝑥1 = 3𝑐1𝑒𝑡 − 2𝑐2𝑒−2𝑡     𝑥2 = 𝑐1𝑒𝑡 + 2𝑐2𝑒−2𝑡 

 

PARTE 3 

13) Para la ecuación diferencial, verifique que las funciones dadas son solución de la parte homogénea y usando la 

variación de parámetros encuentre la solución particular y construya su solución general. (Muestre y justifique todo el 

proceso) 

𝑥2𝑦′′ − 2𝑦 − 3𝑥2 + 1 = 0           𝑥 > 0      𝑦1(𝑥) = 𝑥2       𝑦2(𝑥) = 𝑥−1 

 

14) Usando transformada de Laplace resuelva el problema: 

𝑦′′ + 𝑦 = 𝑢𝜋(𝑡)          𝑦(0) = 1       𝑦′(0) = 0    
 

 

 

 

 



VERSIÓN 3 DEL EXAMEN  
(EVALUADA AL PARALELO 04 DEL PROFESOR HERNANDO SÁNCHEZ CAICEDO) 

 

PARTE 1 

1) Analice la convergencia o divergencia de la sucesión {𝑎𝑛} donde 𝑎1 = 1,   𝑎𝑛+1 = 1 +
𝑎𝑛

2
. 

2) Analice la convergencia o divergencia de la serie: ∑
1

𝑘(𝑘+1)

∞
𝑘=1 . 

3) El einstenio 253 decae con una rapidez proporcional a la cantidad de masa radiactiva en la muestra. Si se demoró 20 

días en perder una décima parte de su masa radiactiva, determine el tiempo que demora en reducirse a un tercio de su 

masa inicial. (Muestre todo el proceso de solución) 

PARTE 2 

4) Para la ecuación diferencial 𝑦′′ + 𝑦 = 0 identifique la (o las) funciones que son solución. 

a.- 𝑠𝑒𝑛𝑥                     b.- 𝑐𝑜𝑠𝑥                     c.- cosh (𝑥)                      d.- 𝑒𝑥 

 

5) Determine el intervalo donde con certeza el problema tiene solución:  
(𝑙𝑛𝑥)𝑦′ + 𝑦 = 𝑡𝑎𝑛𝑥          𝑦(2) = 3 

a.- 
𝜋

2
< 𝑥 <

3𝜋

2
                     b.- −

𝜋

2
< 𝑥 <

3𝜋

2
                     c.- 0 < 𝑥 < 𝜋                     d.- 0 < 𝑥 < ∞ 

 

6) Para la ecuación diferencial, indique los valores de a y b para que sea diferencial exacta: 

(𝑏𝑦𝑒2𝑥𝑦 + 𝑥2)𝑑𝑥 + 2𝑥𝑒2𝑎𝑥𝑦𝑑𝑦 = 0 

a.- 𝑎 = 1     𝑏 = 2                     b.- 𝑎 = 2     𝑏 = 1                     c.- 𝑎 = 1     𝑏 = 𝑥                     d.- 𝑎 = 𝑥     𝑏 = 1 

 

7) Si el wronskiano W(f,g)=K entonces a que sera igual el wronskiano W(u,v) donde: 

𝑢 = 𝑓 − 𝑔     𝑦     𝑣 = 𝑓 + 𝑔 

a.- 2K                          b.- 5K                          c.- K-2                          d.- 2-K 

 

8) Para la ecuación diferencial, 𝑦1   𝑦   𝑦2 son dos soluciones linealmente independientes. Si el wronskiano de las 

soluciones en x=2 es igual a 𝑊(2) = 1, ¿Cuál será su valor en x=4? 

𝑥2𝑦′′ − 4𝑦′ + (3 + 𝑥)𝑦 = 0 

a.- 𝑊(4) = 𝑒                         b.- 𝑊(4) = √𝑒                         c.- 𝑊(4) = 3/√𝑒                         d.- 𝑊(4) = 1/√𝑒 

 

9) Encuentre una solución particular para la ecuación 𝑦′′ + 𝑦 = 𝑐𝑜𝑠𝑥. 

a.- 𝑦 =
𝑥𝑠𝑒𝑛𝑥

2
                      b.- 𝑦 =

𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥

2
                      c.- 𝑦 =

𝑥𝑠𝑒𝑛𝑥

2
+

𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥

2
                      d.- 𝑦 =

𝑥𝑠𝑒𝑛𝑥

2
+ 𝑐𝑜𝑠𝑥 

 

10) Al encontrar la solución en serie alrededor de cada punto 𝑥0, para la ecuación diferencial, determine una cota 

inferior para el radio de convergencia de cada serie: 

(𝑥2 + 1)𝑦′′ + 5𝑥𝑦′ + 𝑦 = 0        𝑥0 = 0       𝑥0 = 1 

a.- 𝑅 = 1   |𝑥| < 1,    𝑅 = √2   |𝑥 − 1| < √2                           b.- 𝑅 = 2   |𝑥| < 2,    𝑅 = 1   |𝑥 − 1| < 1 

c.- 𝑅 = 1   |𝑥| < 1,    𝑅 = 3   |𝑥 − 1| < 3                                d.- 𝑅 = √2   |𝑥| < √2,    𝑅 = 2   |𝑥 − 1| < 2 

 

11) ¿Cuál será la transformada de Laplace de la función 𝑓(𝑡) = ∫ (𝑡 − 𝜏)𝑒𝜏𝑑𝜏
𝑡

0
? 

a.- 𝐹(𝑠) =
1

𝑠2(𝑠−1)
                        b.- 𝐹(𝑠) =

𝑠

(𝑠2−1)
                        c.- 𝐹(𝑠) =

𝑠2

(𝑠2−1)
                        d.- 𝐹(𝑠) =

2𝑠

(𝑠+1)
 

 

12) Encuentre la solución para  𝐱 = (
𝑥1

𝑥2
) del sistema siguiente: 𝐱′ = (

2 1
5 −2

) 𝐱. 

a.- 𝑥1 = 𝑐1𝑒−3𝑡 + 𝑐2𝑒3𝑡     𝑥2 = −5𝑐1𝑒−3𝑡 + 𝑐2𝑒3𝑡                   b.- 𝑥1 = 3𝑐1𝑒−3𝑡 − 2𝑐2𝑒3𝑡     𝑥2 = 2𝑐1𝑒−3𝑡 − 3𝑐2𝑒3𝑡 

c.- 𝑥1 = 𝑐1𝑒𝑡 + 2𝑐2𝑒−2𝑡     𝑥2 = 2𝑐1𝑒𝑡 + 𝑐2𝑒−2𝑡                       d.- 𝑥1 = 3𝑐1𝑒𝑡 − 2𝑐2𝑒−2𝑡     𝑥2 = 2𝑐1𝑒𝑡 + 𝑐2𝑒−2𝑡 

 

PARTE 3 

13) Para la ecuación diferencial, verifique que las funciones dadas son solución de la parte homogénea y usando la 

variación de parámetros encuentre la solución particular y construya su solución general. (Muestre y justifique todo el 

proceso) 

𝑥2𝑦′′ − 𝑥(𝑥 + 2)𝑦′ + (𝑥 + 2)𝑦 = 2𝑥3           𝑥 > 0      𝑦1(𝑥) = 𝑥       𝑦2(𝑥) = 𝑥𝑒𝑥 

 

 

14) Usando transformada de Laplace resuelva el problema: 

𝑦′′ + 𝑦 = 𝑡 + 𝑢1(𝑡)(1 − 𝑡)          𝑦(0) = 0       𝑦′(0) = 1    
 

 

 

 

 

 



VERSIÓN 4 DEL EXAMEN  
(EVALUADA AL PARALELO 06 DEL PROFESOR HERNANDO SÁNCHEZ CAICEDO) 

 

PARTE 1 

1) Analice la convergencia o divergencia de la sucesión {𝑎𝑛} donde 𝑎𝑛 = 𝑛𝑠𝑒𝑛(2/𝑛). 

2) Analice la convergencia o divergencia de la serie: ∑ 𝑘𝑠𝑒𝑛 (
1

2𝑘
)∞

𝑘=1 . 

3) El radio 226 tiene una vida media de 1620 años. Se sabe que la rapidez de decaimiento es proporcional al tamaño de 

la muestra. Encuentre el tiempo que necesita una muestra para reducirse a tres cuartas partes de su tamaño original. 

(Muestre todo el proceso de solución) 

 

PARTE 2 

4) Para la ecuación diferencial 𝑥𝑦′ − 𝑦 = 𝑥2 identifique la (o las) funciones que son solución. 

a.- 3𝑥 + 𝑥2                      b.- 𝑒𝑥                       c.- cosh (𝑥)                      d.- cos(x) 

 

5) Determine el intervalo donde con certeza el problema tiene solución:  
(𝑥 − 3)𝑦′ + 𝑦 = 𝑐𝑜𝑡𝑥          𝑦(2) = 1 

a.- 0 < 𝑥 < 3                    b.- 1 < 𝑥 < 𝜋                     c.- 0 < 𝑥 < 𝜋                    d.- 𝜋 < 𝑥 < ∞ 

 

 

6) Para la ecuación diferencial, indique los valores de a y b para que sea diferencial exacta: 

(𝑎𝑥𝑦2 + 𝑏𝑥2𝑦)𝑑𝑥 + (𝑥 + 2𝑦)𝑥2𝑑𝑦 = 0 

a.- 𝑎 = 2     𝑏 = 3                    b.- 𝑎 = 2     𝑏 = 1                    c.- 𝑎 = 1     𝑏 = 𝑥                    d.- 𝑎 = 𝑥     𝑏 = 1 

 

7) Si el wronskiano W(f,g)=K entonces a que sera igual el wronskiano W(u,v) donde: 

𝑢 = 𝑓 − 2𝑔     𝑦     𝑣 = 2𝑓 + 𝑔 

a.- 5K                           b.- K+5                           c.- 3K                           d.- 5-K 

 

8) Para la ecuación diferencial, 𝑦1   𝑦   𝑦2 son dos soluciones linealmente independientes. Si el wronskiano de las 

soluciones en x=1 es igual a 𝑊(1) = 5 2⁄ , ¿Cuál será su valor en x=2? 

𝑥𝑦′′ − 𝑥(𝑥 + 2)𝑦′ + (2 + 𝑥)𝑦 = 0 

a.- 𝑊(2) = 6                       b.- 𝑊(2) = √𝑒                       c.- 𝑊(2) = 5/2                       d.- 𝑊(2) = 1/√𝑒 

 

9) Encuentre una solución particular para la ecuación: 𝑦′′ + 𝑦 = 𝑐𝑜𝑠𝑥. 

a.- 𝑦 =
𝑥𝑠𝑒𝑛𝑥

2
                   b.- 𝑦 =

𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥

2
                   c.- 𝑦 =

𝑥𝑠𝑒𝑛𝑥

2
+

𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥

2
                   d.- 𝑦 =

𝑥𝑠𝑒𝑛𝑥

2
+ 𝑐𝑜𝑠𝑥 

 

10) Al encontrar la solución en serie alrededor de cada punto 𝑥0, para la ecuación diferencial, determine una cota 

inferior para el radio de convergencia de cada serie: 

(𝑥2 − 2𝑥)𝑦′′ + 5𝑦′ + 4𝑥𝑦 = 0        𝑥0 = 1       𝑥0 = −1 

a.- 𝑅 = 1   |𝑥 − 1| < 1,    𝑅 = 1   |𝑥 + 1| < 1                   b.- 𝑅 = 2   |𝑥 − 1| < 2,    𝑅 = 2   |𝑥 + 1| < 2 

c.- 𝑅 = 1   |𝑥 − 1| < 1,    𝑅 = 2   |𝑥 + 1| < 2                   d.- 𝑅 = 2   |𝑥 − 1| < 2,    𝑅 = 1   |𝑥 + 1| < 1 

 

11) ¿Cuál será la transformada de Laplace de la función 𝑓(𝑡) = ∫ 𝑒−2𝜏𝑠𝑒𝑛(𝑡 − 𝜏)𝑑𝜏
𝑡

0
? 

a.- 𝐹(𝑠) =
1

(𝑠+2)(𝑠2+1)
                 b.- 𝐹(𝑠) =

2𝑠+1

(𝑠3+2)
                 c.- 𝐹(𝑠) =

2𝑠

(𝑠2+2)(𝑠+1)
                 d.- 𝐹(𝑠) =

2𝑠

(𝑠2+2)
 

 

12) Encuentre la solución para  𝐱 = (
𝑥1

𝑥2
) del sistema siguiente: 𝐱′ = (

3 −2
2 −2

) 𝐱. 

a.- 𝑥1 = 𝑐1𝑒−𝑡 + 2𝑐2𝑒2𝑡     𝑥2 = 2𝑐1𝑒−𝑡 + 𝑐2𝑒2𝑡                 b.- 𝑥1 = 3𝑐1𝑒−𝑡 − 2𝑐2𝑒2𝑡     𝑥2 = 2𝑐1𝑒−𝑡 − 2𝑐2𝑒2𝑡 

c.- 𝑥1 = 𝑐1𝑒𝑡 + 2𝑐2𝑒−2𝑡     𝑥2 = 2𝑐1𝑒𝑡 + 𝑐2𝑒−2𝑡                 d.- 𝑥1 = 3𝑐1𝑒𝑡 − 2𝑐2𝑒−2𝑡     𝑥2 = 2𝑐1𝑒𝑡 + 𝑐2𝑒−2𝑡 

 

PARTE 3 

13) Para la ecuación diferencial, verifique que las funciones dadas son solución de la parte homogénea y usando la 

variación de parámetros encuentre la solución particular y construya su solución general. (Muestre y justifique todo el 

proceso) 

𝑥𝑦′′ − (𝑥 + 1)𝑦′ + 𝑦 = 𝑥2𝑒2𝑥           𝑥 > 0      𝑦1(𝑥) = 1 + 𝑥       𝑦2(𝑥) = 𝑒𝑥 

 

14) Usando transformada de Laplace resuelva el problema: 

𝑦′′ − 𝑦 = 𝑢𝜋(𝑡)          𝑦(0) = 0      𝑦′(0) = 1    
 

 

 

 

 



VERSIÓN 5 DEL EXAMEN  
(EVALUADA A LOS PARALELOS 07 Y 08 DEL PROFESOR JOSEPH PÁEZ CHÁVEZ) 

 

Parte teórica 

 

 

 



Parte práctica 1 (tema de desarrollo) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Parte práctica 2 (tema de desarrollo) 

 



 

 

 
 

 


